



“十台大戏贺新春”系列戏曲演出昨日开幕 “宝莲灯”点亮贺新春戏曲舞台

河北日报记者 龚正龙



1月26日，“十台大戏贺新春”系列戏曲演出在河北省河北梆子剧院河北梆子剧场拉开帷幕，图为演出现场。
河北日报记者 张昊摄

“仙山层叠耸九天，暮钟朝磬漾云端。翠岭尽染三春色，莺歌燕语晓风传……”1月26日，河北梆子《宝莲灯》在河北省河北梆子剧院河北梆子剧场精彩上演，拉开“看大戏，赶大集，听大戏，过大年”——“十台大戏贺新春”系列戏曲演出大幕。绚丽的舞台，高亢的梆子声腔，令现场观众如痴如醉。

“这些经典戏曲代代传承、历久弥新，台上演员和台下观众能产生深度的情感共鸣，真是把艺术唱到了内心深处。”演出现场，对戏曲颇有研究的老戏迷姜存志感触很深。他认为，贺新春，贺的是阖家团圆、贺的是万事如意、贺的是平安喜乐、贺的是万象更新。在文化底蕴深厚的中国，这些浸润在国人血脉里的情感诉求，往往都是通过扎根民间的戏曲艺术来传唱和满足的，所以生命力旺盛。

新春唱大戏，唱到心里头。河北是戏曲大省，剧种丰富、院团众多、名家辈出、群众基础深厚。2023年，河北成功唱响“北方戏窝子”文化品牌。如今，为了让人民群众享有更加丰富多彩的精神文化生活，河北省委宣传部联合河北省文化和旅游厅、河北省文联、河北广播电视台在做好全省春节期间文化活动的策划上，策划了“十台大戏贺新春”系列戏曲演出活动，以“2024年河北春节戏曲晚会”名家和青年演员为班底，于春节前夕举办10场戏曲演出，吸引全国各地戏迷来河北过大年。

舞台上，“仙配”一幕令人印象深刻——红绸翻飞间，气质非凡的三圣母翩翩起舞，像极了敦煌壁画中的飞

天。“十五年前登此峰，人正青春花正红。此处得见圣母面，红纱留诗情意浓。”中国戏剧梅花奖获得者邱瑞德一亮嗓，就展现出深厚的功力，赢得阵阵掌声。当晚，整个剧场座无虚席，连坐席两侧都站满了观众，高亢激昂的河北梆子唱腔和精彩绝伦的武打场面点燃了现场观众的热情。

“太好了！2024年，咱一到河北，就欣赏到经典的《宝莲灯》，对接下来的演出充满了期待。”演出现场，来自天津的观众汪小妮伸出大拇指，表达着赞叹

和赞美。

据了解，本次“十台大戏贺新春”系列戏曲演出活动可谓精彩纷呈，除了开幕演出河北梆子《宝莲灯》，还将于1月27日至2月2日在石家庄市丝弦剧院上演六场折子戏专场，为人们献上河北梆子《大登殿》《钟馗》《南北和》、京剧《勘玉钏》《贵妃醉酒》、豫剧《穆桂英挂帅》、评剧《花为媒》、平调落子《桃花庵》、昆曲《林冲夜奔》等精彩演出。2月2日和2月3日，将在石家庄人民会堂演出两场京津经典剧目，分别是曾昭娟

携天津评剧院带来的评剧《金娥》和李宏图携北京京剧院带来的京剧《玉簪记》。2月5日，还将在河北省艺术中心献上一场名家名票演唱会，届时将有多位梅花奖得主登台献艺。

“龙年新气象，戏曲贺新春。”河北省河北梆子剧院党总支书记、院长赵涛说，“河北是名副其实的‘北方戏窝子’，河北人爱戏、河北人懂戏，希望河北的戏迷朋友们在春节期间过足戏瘾，也诚挚邀请全国各地的戏迷朋友来河北，听着戏曲过大年！”

促进北京高端资源向河北布局 河北重点产业推介会在京举行

河北日报讯(记者解楚楚)1月26日，由省驻京办、省商务厅联合主办的河北重点产业推介会在燕赵招商中心举行。此次推介会旨在加强京津冀交流合作，推进招商引资工作扎实开展，共谋发展商机。

“河北高度重视招商引资工作，正在实施‘招商引资提升年’行动，希望更多国内外投资者来河北投资兴业，共创美好未来。”省商务厅二级巡视员李东亮表示。

省驻京办作为河北省在北京的派出单位，2023年充分发挥驻京资源优势，下大力气开展招商引资、招才引智工作，取得了扎实成效。据统计，2023年省驻京办围绕招商引资、招才引智工作举办各类推介活动60多场(次)，组织签约项目近40个，总投资210多亿元，为全省招商引资和对外开放工作作出积极贡献。

为了更好地宣传展示河北，省驻京办还在北京精心打造了占地1800平方米的燕赵招商中心。该中心于今年1月17日挂牌成立，为河北再添一个集招商引资、招才引智、政务接待、对外交流、文旅宣传等功能于一体的平台，着力当好河北在北京的“服务员”“信息员”“招商员”和“宣传员”。

推介会上，廊坊市北三县、石家庄市正定县、唐山市曹妃甸区、张家口市崇礼区和沧州市渤海新区的相关负责人分别进行了重点产业推介。

“依托海洋资源和港口优势，曹妃甸区已建立起现代化产业体系，包括精品钢铁、绿色化工、装备制造、港口商贸物流四大主导产业，新能源新材料、新型信息数字两大战略性新兴产业和木材加工、生态农业、文化旅游三大特色产业。”唐山市曹妃甸区国际招商局局长尹树滨表示，下一步，曹妃甸区将在新能源新材料、新型信息数字、绿色化工、高端装备制造等重点产业上寻求企业合作，共享开放红利。

张家口市崇礼区投资促进中心主任任慧表示，目前崇礼区正大力发展以冬季滑雪和夏季户外运动为主导的体育休闲产业，不断优化完善吃住行游购娱整体配套服务，致力于打造集专业赛事、会展节演、康养度假、研学培训等功能于一体的世界级“体文旅”融合目的地，诚挚邀请北京的投资者来崇礼区投资置业，把更多优质资源带到崇礼区。

省驻京办党组书记、主任刘毅表示，接下来该办将进一步吸引更多投资者和人才关注河北、了解河北、选择河北，为河北各级各有关部门在京开展招商推介、项目洽谈、人才引进等活动提供有力支撑，促进北京高端资源向河北布局。

秦皇岛港口工业旅游区通过 4A级旅游景区景观质量评审

河北日报讯(记者孙也达)近日，省文化和旅游厅发布公告：秦皇岛港口工业旅游区通过了4A级旅游景区景观质量评审。作为景区创建实施主体，河北港口集团秦皇岛港股份有限公司着力打造港口与城市和谐共生的生动场景，全方位展示秦皇岛港历史与现代交融、港口与城市和谐共生的现代化综合贸易大港良好形象。

秦皇岛港是我国北方首个自开口岸，现已发展为中国“北煤南运”重要枢纽港。秦皇岛港口工业旅游区建设按照“古今同辉、国际视野、港城共荣、资源整合、绿色赋能”的创建理念，依照“工业风、港口范、时尚感”的设计思路，打造“一核两翼”景观格局。其中，“一核”为“秦皇岛港口工业旅游区·西港开埠地”，“两翼”分别为“秦皇岛港口工业旅游区·东港区”和“秦皇岛港口工业旅游区·西港集装箱港区”。

在西港开埠地，充分利用126年开埠地的文脉资源，深入挖掘红色基因，突出港口博物馆、国际贸易展示厅、帆船游艇基地等港口工业特色标识，持续推动区域新业态不断丰富，海上客运、邮轮、游艇等功能布局实现突破。

在东港区，主要突出煤炭专业化码头大型机械设备、防波堤景观平台和口袋公园等工业或亲海景观展示。在西港集装箱港区，主要突出集装箱码头参观廊道等现代化国际贸易港特色，彰显现代化智慧港口运行的工业旅游属性，将百年港口的历史人文与“大船、大机、大吞、大吐”的港口恢宏气势结合起来，提升工业景区内涵。

秦皇岛港口工业旅游区按照4A级旅游景区标准，加强对相关设备设施的人性化、景观化提升改造。目前，“秦港印象”文化长廊、东港区防波堤景观平台及口袋公园、矿石堆场蓄水池及休闲广场、西港集装箱港区“西箱记”服务驿站相继建设完成，有效提升了游客的游览参观和互动体验效果。

雄安新区启动区开通3条公交线路

河北日报讯(记者刘光晁)1月26日，从雄安新区建设和交通运输局获悉，为更好地服务雄安新区启动区建设初期公共交通出行需求，即日起，雄安新区启动区211路、212路、213路共3条公交线路。

这3条公交线路的设置，围绕雄安新区启动区主要建设项目，覆盖重点区域与重要节点，后期将根据区域内项目建设情况或周边客流需求调整，实现公共交通与城市建设同步发展。其中，211路公交车

河北授予马立勇等100名同志 “河北省突出贡献技师”称号

河北日报讯(记者解楚楚)从省人社厅获悉，近日，省政府决定授予马立勇、王伟、牛连山等100名同志“河北省突出贡献技师”称号。

河北省突出贡献技师评选表彰是党中央批准设立的省级表彰项目，每两年在全省各行各业高技能人才中择优选拔表彰100名省突出贡献技师，引领打造一支覆盖广泛、结构合理、技艺精湛、素质优良的高

技能人才队伍，大力弘扬劳模精神、劳模精神、工匠精神，营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，激励更多年轻人走技能成才、技能报国之路。

来自省人社厅的数据显示，自2013年以来，我省已选拔表彰6批共600名省突出贡献技师，他们享受到每人每月600元省政府工作津贴等相关待遇。

河北两人入围“大国工匠年度人物”人选

河北日报讯(记者方素菊)日前，中华全国总工会、中央广播电视总台联合举办2023年“大国工匠年度人物”发布活动，在四川成都公布了50名人围人选。我省中车唐山机车车辆有限公司张雪松和河港集团曹妃甸港矿石码头公司运营保障部企业技术中心宋涛入围。

张雪松是中车唐山机车车辆有限公司铝合金厂钳工高级技师、数控装调维修高级技师、机械修理高级工程师。

参加工作以来，他靠着“干就要干好、干到精致、干到极致”的信念和执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神，不仅为我国成功试制出首辆铝合金车体探索了宝贵经验，还先后完成了百余项技术攻关，推动了我国动车组制造技术的成功跨越，让中国高铁这张“名片”越擦越亮。同时，他以张雪松创新工作室为平台，成立了13个创新活动小组，培养了30多名技术精英，其中13人成为国家和省部级劳动模范、技术能

手。他先后荣获全国劳动模范、全国技术能手、中华技能大奖获得者、河北大工匠等荣誉。

宋涛是河港集团曹妃甸港矿石码头公司运营保障部企业技术中心主任、公司首席技术工匠、全国示范性劳模和工匠人才创新工作室“宋涛创新工作室”带头人。参加工作以来，他秉承“干一行、爱一行、学一行、精一行”的精神和“做有知识、懂技能、精业务”的新型职工”的自我定位，先后获得专利20项，其

中国发明专利1项、国家发明专利8项、实用新型专利11项。特别是在“基于扫描成像技术的桥式抓斗卸船机自动控制系统”项目研发中，宋涛带领团队从零做起，用6个月时间便成功突破抓斗防摇算法、抓斗轨迹控制技术、激光扫描成像系统三大核心技术壁垒，完成国内首个由港口企业职工完全自主研发的卸船机自动化项目。他荣获河北省劳动模范等荣誉，入选河北省“三三三人才工程”。

石家庄 太平河片区各项工程快速推进

河北日报记者 史晨全摄

(上接第一版)翻车机本质抑尘技术得到广泛应用。具备岸电供应能力的5万吨级以上专业化泊位达到74个。秦皇岛港煤炭码头通过五星级绿色港口评审，多个矿石、煤炭码头获评四星级绿色港口。

智慧港口建设方面，黄骅港煤炭智能码头项目列入交通运输部自动驾驶和智能航运先导应用试点，唐山港专业化煤炭码头完成自动装船重载实验。

(上接第一版)公司主要研发和生产精密研磨抛光材料，产品用于汽车、电子产品抛光，部分产品填补国内空白。自2017年5月入驻保定·中关村创新中心以来，公司攻克了10余项技术难题，申请专利16项。

“办公大楼是新建，外形大气又美观，您问我这是哪儿——中关村儿！”河北鼎信云消防科技有限公司的4位员工带来的三句半，不仅逗笑了观众，还宣传了自己，“家园建设好儿郎，智能消防挑大梁，提起咱们名头响——鼎信云消防。”



截至2023年底，我省拥有港口经营企业89家，从业人员达10万余人；累计开通集装箱航线65条，10条外贸航线实现与日韩主要港口直接通达，55条内贸航线实现全国沿海主要港口全覆盖。港口为全省经济社会高质量发展提供了坚强有力保障。

2024年，我省计划完成港口投资75亿元；泊位新增2个，达到259个，设计年通过能力新增360万吨，达到

11.89亿吨；大宗散货绿色疏港比例保持在90%以上。

我省将建成唐山港曹妃甸港区东区二港池多用途泊位，续建唐山港曹妃甸港区东区三港池通用泊位等9个项目，开工建设黄骅港煤炭港区五期、唐山港京唐港区散货泊位等9个项目。

积极开辟集装箱航线。2024年，我省将推动开通至马来西亚、新加坡等地

航线，谋划拓展远洋航线；组织开展集装箱海铁联运研究，扎实抓好交通运输部铁水联运高质量发展行动方案贯彻落实。

我省将引导鼓励港口集疏港车辆优先使用新能源、清洁能源。新建散货堆场同步建设防风抑尘设施和喷淋系统，新建码头同步规划、建设岸电设施，推动船舶使用岸电，提高岸电使用率。

范奖等奖项。其中，标杆示范奖用于表彰2023年度在产品、技术或业务模式等方面取得重大突破和创新的企业。

思瑞恩新材料获得了标杆示范奖，刘利军发表获奖感言时说：“创业时，我们两个人拎着包来的。6年多来，公司从1300平方米发展到了13000平方米，并把我们的研发中心发展到了北京的中关村门头沟园。在这里，我诚邀优秀人才来保定、来思瑞恩大展身手，共享京津冀协同创新红利，共创美好未来。”台上真情流露，台下掌声雷动。

创客“村晚” 梦想舞台

2023年网络上最火的舞蹈都有啥?科目三“挖呀挖”“小熊舞”……保定·中关村创新中心运营团队带来的舞蹈串烧将现场气氛推向高潮。

“我是‘村长’，带着团队为村民搞好服务。园区运营8年多来，取得了阶段性成效，推动了京保两地产业、技术、资本等资源的高效互动与合作。入驻企业累计研发投入超过1亿元，获得知识产权1000余件，吸引创新创业人才3000余

名。”保定·中关村创新中心负责人张曙光告诉记者。

张曙光是地地道道的北京人，到保定工作、生活8年多来，从“分不清哪条街哪条路”到“爱上吃驴肉火烧”，沿着环城水系慢跑健身，逐渐融入了、爱上了保定这座城市。

在“村晚”上，保定·中关村创新中心颁发了园区年度科技创新奖、双创之星奖、优秀服务奖、年度新秀奖、标杆示